
 

113 學年基隆市成功國小特需領域-社會技巧教學活動設計簡案 

設計者 郭美珍 教學日期 113 年 12 月 13 日星期五 

活動名稱 滾出「緣」分 教學時間 早自習 

領  域 特需領域 教學對象 高年級組 

教學目標 
1. 增進學生溝通協調能力 

2. 培養學生冷靜處理能力 

3. 訓練學生專注力 

教學實施流程 教學資源 時間分配 評量方式 

壹、 準備活動 

一、 課前準備：地板滾球組、影片、情緒卡 

二、 引起動機： 

  1.暖身運動 

    (1)雙手拋接地板滾球三次，察覺自己過程中

的情緒。 

    (2)單手拋接地板滾球，察覺自己過程中的情

緒。左右手分別各三次，察覺自己過程中

的情緒。 

      

2.指導語：輕輕丟，眼睛看，不超過手臂高。 

貳、 發展活動 

活動一、排直線傳球遊戲 

 1.請學生排成一排，教師給予最前面學生一顆

球，指導第一位學生將球依序傳到最後一位學

生，並請最後一位學生拿球跑到前面當第一位。 

    2.教師可指導學生做出頭頂傳球、左右轉身傳

球、胯下傳球等動作，傳球的時候要雙手拿球，

傳給他人時也雙手拿球。 

  

活動二、雙人滾單球遊戲 

1. 請學生兩人一組，兩兩面對面，蹲(或坐)在地

上，距離依學生程度作調整，做出滾球動作，

把 1顆球滾遠傳給另一人，完成 20 次動作。 

2.教師可指導學生用雙手接球。 

3.指導語：輕輕滾，眼睛看對方，問「準備好了

沒?」。 

活動三、雙人地板滾球遊戲 

1. 介紹地板滾球場地及規則 

2. 分組及推選隊長 

3.教師可指導學生(隊長入場協助)策略討論。 
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實地操作 
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口語評量 



 

4.指導語：輕輕滾，深呼吸三次，眼睛及手臂對

準目標三次。 

 

參、 綜合活動 

一、提問 

   1.擲球成功時的心情?  

   2.不成功時的心情? 

   3.不如意時，要如何應對? 

 二、共同收拾球具及場地恢復 

 

 

 

 

 

5 分  

實地操作 

 

口語評量 

 

實地操作 

 

 



 

沒有人喜歡我(教學好點子) 

一.內容理解 

巴弟遇見了哪些動物？ 

為什麼巴弟會覺得那些動物不喜歡他？ 

那些動物真的不喜歡巴弟嗎?為什麼？ 

為什麼大家最後會變成好朋友呢 

二.問題討論： 

1.請你想一想，你最要好的朋友是誰？ 

＊小朋友各自說出自己好朋友的名字。 

2.你們當初是怎麼成為好朋友的 

＊下課一起玩、幼稚園就認識了、讀同一個安親班。 

3.你和好朋友之間，有沒有因為誤會而吵過架？ 

＊有，他沒有告訴我就拿走我的東西。 

＊一開始是在玩，後來就真的打起來了。 

＊他本來說要還我鬥片，後來卻沒還。 

4.事後怎麼解開誤會，又成為好朋友？ 

＊他把東西還給我。 

＊後來去玩別的遊戲，不生氣了，又成為好朋友。 

＊時間久了，忘了要生氣的事。 

5.歸納： 

＊主動把握機會和別人做朋友 

＊好好珍惜現在的友誼 

＊如果有誤會，要好好和朋友溝通 

三.角色扮演 

1.讓學生上台演出，體驗故事情節意義。 

兔子努努鼻子跑開巴弟哭著對狐狸說：沒有人喜歡我！ 

巴弟問綿羊：你為什麼要跑開？ 老鼠說：你們想不想吃一塊蛋糕？ 

所有動物們都吃了一小塊蛋糕演完戲，大家一起合照 

2.針對故事內容做心得分享： 

你喜歡故事中的哪一個角色？為什麼 

你最喜歡哪一段故事？為什麼？ 

你認為要怎麼做，才容易交到新朋友？ 

 沒有人喜歡我(學習單) 

             親愛的小朋友，除了爸媽和老師，朋友也是你生活中很重要

的人，可以和朋友一起寫功課，一起玩遊戲，所有快樂和難過的事，好朋友

都會和你一起分享，，你找到好朋友了嗎？只要你多主動、多微笑、多關心，

就會有很多朋友喜歡你喔！ 



 

    下面的問題請小朋友要認真的回答喔： 

 一、為什麼巴弟剛開始會沒有朋友呢？ 

 二、最後巴弟交到了哪些好朋友？ 

  三、請介紹你的好朋友，並把好朋友美美或帥帥的樣子畫下來： 

 ☆我的好朋友叫 

☆他的優點有 ☆我最喜歡和他一起... 

  



 

 


